

公造部今年預算包括近25億披索防洪項目

本報訊：經眾議院與參議院批准的擬議2026年6.793兆披索國家預算，為防洪與排水系統、結構體及其他相關設施撥備24.9億披索。菲國18個區域，包括國都區、科迪禮拉行政區及穆斯林棉蘭佬摩洛自治區，今年各獲得價值1億披索的防洪相關撥款。

但公造部澄清說，2026年預算沒有為新的地方資助防洪項目提供資金。

該部門表示：「擬議的24.9億披索撥款，將專門用於現有防洪相關項目與計劃（包括政府的『抗洪行動』計劃）的維護及其他運作支出。」

另一方面，全國性的防洪相關項目共計撥款6.9億披索，涵蓋以下項目：

防洪與防砂工程中心，價值1,000萬披索

CAMANAVA／描仁瑞拉—烏萬道—梅卡瓦延防洪結構體，價值5,000萬披索

芒阿漢防洪結構體，價值5,000萬披索

阿諾河防洪結構體，價值5,000萬披索

怡朗防洪結構體，價值5,000萬披索

下游亞虞仙防洪結構體，價值5,000萬披索

佬沃河流域防洪結構體，價值5,000萬披索

「旺蕊」與「帛炳」風災後短期基礎設施復原項目的結構體，價值3,000萬披索

彬納杜霧火山災害緊急緩解項目的結構體，價值3,000萬披索

國都區運河改善／維護工程，價值5,000萬披索

第三河防洪結構體，價值3,000萬披索

依據大理院履行令進行的馬尼拉灣整頓工程，價值3,000萬披索

巴石—馬里謹那河河道改善項目的結構體，價值5,000萬披索

班班牙三角洲開發項目的結構體，價值3,000萬披索

加牙鄧河、塔戈洛安河及伊穆斯河防洪風險管理項目的結構體，價值3,000萬披索

水道清淤、疏浚與清理工程，價值1億披索

公造部擬議的2026年5,290億披索預算，並未編列新建防洪工程的資金，因為針對政府防洪工程弊案（政府官員間疑似回扣計劃）的調查仍在進行中。

總統小馬科斯早於九月便表示，2026年將不會編列防洪工程預算。

最初，2026年國家支出計劃中對防洪工程的預算撥款提案為2,749.26億披索。

2025年11月，監察署首次就東岷多洛省價值2.89億披索的劣質道路堤防項目，入稟廉政法院檢控前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）等17人侵佔公款及貪污。

2025年12月，政府檢察官也就南納卯省價值9,650萬披索的虛構防洪工程項目，對承包商莎拉·迪斯卡亞（Sarah Discaya）等人提起公款侵佔與貪污指控，案件提交至南納卯省迪戈斯市區域審判法院。

經參眾兩院批准的兩院協調報告，公造部預算從8,800億披索削減至5,290億披索。

2韓國通緝犯越獄 移民局全國性追捕

<上接頭版>

維亞多說：「我們將持續追查直至將他們尋獲，使其為所犯罪行接受法律制裁。」

李進奎因在原籍國涉及毒品走私遭通緝，於2025年11月17日在巴石市被捕，據稱他曾在2024年初於菲律賓多次策劃販運約3公斤的約三公斤沙霧。他此前還有刑事犯罪記錄，包括嚴重傷害罪，並遭移民局指控為不受歡迎且逾期居留的外籍人士。



電動三輪車週五行經馬尼拉的勤道大街。陸運署表示，作為政府推動道路安全的一部份，電動三輪車和電動自行車現已被禁止駛入國都區的主幹道（包括乙沙大道、C-5道路、羅哈斯大道，以及從基仁諾大街到馬牙連尼斯——南呂宋高速公路路段）。

電動三輪車即日起 禁上大岷區主幹道

本報訊：陸運署1月2日開始實施禁止電動三輪車行駛大岷區主要公路的規定。

該機構表示，禁止電動三輪車行駛的公路包括乙沙大街（EDSA）、C-5公路、羅哈斯大道（Roxas Boulevard），以及從基仁諾大街（Quirino Ave）至麥加連尼斯——南呂宋高速公路路段（Magallanes-South Luzon Expressway）。

陸運署長助理秘書拉卡尼拉奧（Markus Lacanlao）表示：「此項規定的實施基於整體道路安全考量。這些主要公路專

另一方面，梁熙俊於2022年在西班牙省紅奚禮市被捕。他在原籍國因入室盜竊、竊盜及相關罪行遭通緝，同為國際刑警組織紅色通報的對象。

他因被認定為不受歡迎而且沒有合法證件的外籍人士而面臨遣返案件，在司法程序完成前被拘押於移民局拘留設施。梁熙俊也曾於2022年涉嫌與拘留設施內的一宗毒品偷運未遂事件有關。



乘客於週五在計順市的一個車站等候搭乘將載他們返回各省的巴士。同樣地，大岷區居民也將在本週末從他們的假期結束後返回家中。

商總促小馬採取獨立外交政策 釋放經濟潛力提升投資者信心

本報訊：菲華商聯總會（商總）敦促小馬科斯政府採取獨立的外交政策及其他改革，以釋放經濟增長潛力並提升投資者信心。

商總理事長林榮輝表示，隨著新年來臨，菲國經濟仍受多重不利因素掣肘，包括地緣政治衝突、治理體系短板，以及動盪不安的全球金融環境。

林榮輝指出，這些外部壓力「加劇了國內無所作為的代價，並凸顯了束斷結構性改革的迫切性。」

他在一份聲明中表示：「未來一年需要的並非自滿的樂觀主義，而是政府、企業與民間社會之間紀律嚴明、協調一致且以改革為驅動的行動。」

為協助菲國在今年充分發揮經濟潛力，商總呼籲採取以經濟為導向的國家管理方式。商總表示：「在日益兩極化的全球環境中，菲律賓外交政策必須保持原則性、一致性，並牢牢紮根於國家經濟利益。」

由超過170個商業與貿易協會組成的商總指出，菲國外交政策必須獨立且務實。

商總強調，政府應優先考慮增加貿易、擴展外國直接投資、重振旅遊業，並與所有主要經濟體建立戰略合作。

商總表示：「外交連貫性與政策可預測性是至關重要的經濟資產——尤其在2026年，菲律賓將主辦東盟峰會並與世界主要經濟體進行高層交流。」

商總補充：「國際關係中的穩定性、開

放性與平衡性，直接轉化為投資者信心與長期增長。」

此外，商總正推動設立一個以新加坡與香港模式為藍本的「真正獨立」反腐機構。

近幾週來，商業團體一直呼籲政府將旨在擴大獨立基礎設施委員會職能的法案列為緊急議案，授予其完整的調查與起訴權力。

他們認為，獨立基礎設施委員會本應負責調查防洪工程醜聞，但目前實質上僅發揮諮詢機構功能，未能履行其遏制腐敗的既定職責。

商總表示，此項改革應輔以全面落實《資訊自由法》，並採用先進數字平台，以提升審計與基礎設施監督的透明度。

商總指出：「每一筆公共披索都必須有明確的帳目記錄，並用於可衡量的國家成果。」為強化國內產業，商總呼籲在所有地方政府單位嚴格執行《營商便利法》，以恢復合規成本的可預測性並終結監管不確定性，這是投資者的主要關切事項。

同時配合類似《企業復甦及稅務激勵優化法》的新舉措，主張落實反走私與反傾銷法規，使本地企業能與外國同業公平競爭。

商總相信，透過這些改革，菲國能將「反覆出現的危機轉化為增強信心、競爭力與包容性的關鍵改革。」

商總表示：「菲律賓人民的韌性、創造力與創業精神毋庸置疑。當務之急在於展現政治與制度上的決心，將這些優勢轉化為持久的進步。」

爆竹傷者恐升至500宗

本報訊：衛生部1月2日表示，截至新年清晨，爆竹相關傷害案例已超過200起。

且因數據仍待核實，此數字可能進一步上升。

衛生部發言人、助理部長杜明戈（Albert Domingo）指出，在截至1月1日（週四）報告的235起事件基礎上，可能再增加超過300例爆竹相關傷害案例。

杜明戈表示：「衛生部流行病學局正持續收集與核實數據。我們觀察到，可能在昨日報告的235例基礎上，再增加300多例爆竹相關傷害案例。」

杜明戈指出，因仍有延遲報告正在匯總與核實，總數可能持續增加。

衛生部早前表示，從2025年12月21日至2026年1月1日凌晨4時，全國共記錄了235例煙火相關傷害案例。

此數字較去年同期的403例下降了42%。

衛生部表示，爆竹相關傷害的主要成因依序為。

不明來源鞭炮、Boga及5-Star。

與此同時，杜明戈建議民眾若因煙火或鞭炮受傷，應立即前往急診醫院。他補充，政府醫院提供免費的破傷風疫苗接種。

南島手榴彈爆炸 22傷

香港中通社1月1日電：菲律賓媒體1月1日報道，菲國南部棉蘭佬島古島省一居民區當天凌晨發生手榴彈爆炸事件，造成至少22人受傷。

警方說，同騎一輛摩托車的兩名男子在該省一段國道旁向迎接新年的民眾投擲了一枚手榴彈，隨後逃離現場。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

Penco Inc. / Jindao
474 依干洛街 Elciano St., Binondo, Manila

芒果7D
全食
GUADALUPE Jojo's
CEBU
Philippines
联系
电话 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886
免费运送 Free Delivery!

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.